

# Итоги первого тура

Итак, первый тур смотра Смоленского театра кукол закончен. Этот смотр — один из этапов фестиваля спектаклей театров юного зрителя и кукол, который проводят ЦК ВЛКСМ, Министерства культуры СССР и РСФСР и Всероссийское театральное общество в честь 40-летия Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина. Кукольный театр к смотру подготовил два спектакля по пьесам «Гонец к солнцу» А. Александрова и «Случайная пятерка» Г. Стефанова.

О том, какой спектакль пройдет для участия во втором туре, стало ясно еще задолго до того, как комиссия начала подсчиты-

вать удачи и промахи артистов. Достаточно было посидеть в зале, посмотреть, как реагирует маленький зритель на происходящее на сцене, чтобы сделать вывод: дети скачуют, ждут конца спектакля «Гонец к солнцу». Он их не волнует, не заставляет думать.

Второй спектакль «Случайная пятерка» по пьесе Г. Стефанова — прямая противоположность первому. С первых минут и до конца его дети живут тем, что происходит на сцене. Перед зрителем проходит знаковая по школьным будням картина. Случайно полученная пятерка превращается в двойку.

Тема пятерки и двойки сама по себе не

нова. Но театр нашел свое оригинальное решение этой темы, чем и завоевал сердца зрителей. Лень постоянно сопутствует двойке, а двойка всегда идет за ленью.

В спектакле и игра артистов, и музыка, и художественное оформление служат одному: наиболее полному раскрытию темы. Правда, художественное оформление можно было и нужно сделать лучше. Хорошую музыку к спектаклю написал И. М. Трушкин. Его песенки были тепло встречены детьми.

Спектакль «Случайная пятерка» решено представить на просмотр во втором туре фестиваля, который будет проходить в Ленинграде.

**А. НОВИКОВ.**

Смоленск

РАБОЧИЙ ПУТЬ

27 ФЕВ 1962